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VALOR 3,5 PONTOS.
Não serão aceitas respostas sem as devidas justificativas!!!

QUESTÕES:
1) Os vértices de um triângulo são A(2, 1), B(– 8, 5) e C(2, – 3). Calcule:
  (Valor: 1,0 ponto)
a) A medida da mediana relativa ao vértice C;
b) A área do triângulo ABC;

Solução. O vértice C está oposto ao lado AB.
a) A mediana é a ceviana que liga o vértice de um triângulo ao ponto médio do lado oposto. Isto é, a mediana pedida é a distância do vértice C ao ponto médio de AB.

 
[image: image7.emf]
b) A área do triângulo vale, em módulo, a metade do determinante cujos termos contêm as coordenadas dos vértices.
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2) Determine a equação da reta que passa pelo ponto B ( 3, – 2) e é perpendicular à reta de equação 2x – 5y + 4 = 0.
                                                                                               (Valor: 1,0 ponto)

Solução. A reta perpendicular procurada possui o coeficiente angular inverso do simétrico do coeficiente angular da reta dada. Considerando “r” a reta dada e “s” a procurada, temos:
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3) Determine a equação da reta de inclinação 60o que passa pelo ponto P (2
[image: image4.wmf]3

, 1).
                                                                                                                                    (Valor: 0,5 ponto)

Solução. A inclinação de uma reta determina um coeficiente angular que vale a tangente desta inclinação.
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4) Escreva a equação da circunferência de centro (1,2)  representada na figura ao lado: 
(Valor: 1,0 ponto)
Solução. O centro da circunferência é dado pelos pontos (1,2). O raio é a distância do centro ao ponto (1,0) que tangencia o eixo X.
Equação: (x – 1)2 + (y – 2)2 = 22 que é a equação reduzida. Na forma geral, temos:
C: x2 – 2x + 1 + y2 – 4y + 4 = 4

C: x2 + y2 – 2x – 4y + 1 = 0






  NOTA:
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